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3agayu
» PaccMoOTpeTb OCHOBHbIE NMOMNOXXEHNSA TEOPUMN KOOPAMHAT B NPOCTPAHCTBE .

» PaccmotpeTtb Hanbornee BbirogHoe pacnonoxeHue NCK ana ocHOBHbIX
MHOIorpaHHUKOB.

* Peluntb 3agayn , BbibpaHHble U3 obuiero 6aHka 3agaHum EI0
KOOpAUHATHLIM METOOM.






OCHOBHbIE MOHATUA:

MeTtog koopanHaT — BeCbMa 3 EKTUBHbIN U
YHUBEpPCanbHbIM CNOCO6 HaxoXxaeHNa NobIX
YrNOB UM PacCTOAHUN MexXay
CTepeoMEeTPUYECKNMN OO bEKTAMM B MPOCTPAHCTBE.
Peliasa Ty unun nHyto MateMaTnyeckyto nnm
doursnyeckyto 3agadvy MeToLoM KOOpaMHAT, MOXHO
NCMNoNb3oBaTh pa3fnyHble KOOPAUHATHbIE
CUCTEMDbI.



KoopOnHaTHbIN
MeTo[ peLleHnsd

3afau




AJ'II'OpI/ITM NnPUMEHEHNA METOOa KOOpAUHAT K peleHno KOOpANHAaTHbIX 3adau

*BbIOMpaemM B NpPOCTPaHCTBE CUCTEMY KOOpAMHAT U3 coobpakeHur yaoocTea
Bblpa)keHMUSA KoopaMHaT U HarnsagHOCTU N300paXKeHus.

*Haxogum koopanHaTbl HEOOXOAUMBIX ANt HAC TOYEK.

‘PeLLiaem 3agady ,Mcrnonb3ys OCHOBHbIE CNOCOObLI peLleHnst MeToaoM
KoopauHar.

-I'Iepexo;u/lM OT aHalNMUMTU4YeCKMUX COOTHOLLEHUN K reomMmeTpmny4eckKnM.






[TpaBunbHaga YeTblpexyronbHaa nupamMmmaa
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OcCHOBHbIe BUAbl 3aaau.

HaxoxaeHue PaCCTOAHUA: HaxoxaeHune yrna:

Mexxaoy ABymMsa NnpamMmbiMuU

Mexay npaMoun 1 NNOCKOCTbLIO

Mexay npamMmonr 1 NIOCKOCTbI

Mexxay ckpelLimBarLWmMMnca NpamMmbiMiu

Mexxay ninocKoCTaMu

Mexay aByms
TOYKaMU

OT TOYKM 0O NPSAMOU

@ 0N



PaccTosiHne mexay AByMSA TOUYKaMu

PacctoaHne mexay todkamm A n B MOXHO BbIYUCTIUTD:

aK onnHy otpeska AB, ecnin otpesok AB yaoaeTtcsa BKITHOUNTb B HEKOTOPLIN TPEYronibHUK B Ka4eCcTBe O4HOW U3 ero
OH

O OOPMYNe 1(4; B) = /(or; — x1) + 02 — y1) + (22 — 1)

I B(x2,y2,22
3) no doopmyne |AB| = ,/ABZ PP

Alx1,y1,z1)




PaccTtosiHue mMexay CKpewmnBarLnMMncH npaMbiMn

PaccTtosHmne mexay ABYyMS CKpeLLMBaOLLUMUCS NPSIMbIMU PaBHO ASIMHE OTPe3ka ux odLero
nepneHaukynspa.
1) paBHO PacCTOAHUIO OT NOON TOUKN OQHOW U3 STUX NPAMBIX A0 NIIOCKOCTU, NPOXoAsiLLEN Yepes
BTOPYO NPAMYIO NaparnsienbHO NnepBon NPsSMOU;
2) paBHO PacCTOSHUIO MeXAy ABYMSA napansienbHbIMU NIIOCKOCTAMU, CoAepKaLLUMN 3TN NPSMbIE;

p(b;C) =p(b; ) =p(4;B)




PacctosiHne oT To4kn oo I'IpFIMOI7I MO>XHO BbIHYNCIINTDb:

Kak ANMHY OTpe3ka neprneHankynapa, ecrnv yaaeTca BKNIOYNUTb 3TOT OTPE30K B HEKOTOPbLIN TPEYIOSibHMK B KAYECTBE
on n3

Abnbays BekTOpHLI MeTog;

)I/ICI'IOJ'Ib3yFI KOOp,EI,I/IHaTHO-BeKTOprIﬁ MeToaO.

AL R, R
VA? + B2 + (?




PacctosiHMe oT TOYKM 0 NITOCKOCTU

PaBHO pacCTOAHWMIO 40 NIMOCKOCTH
T MPON3BOSILHOW TOYKU P, nexaltuen Ha npsamMou |, KoTtopas npoxoguTt Yepes Touky M n napannensHa
OCKOCTU O ;

2) PaBHO paccTosiHUIO 40 NITOCKOCTU
O OT NPOU3BOJSIbHOM TO4YKM P, nexxallein Ha NNocKocTu B, KoTopas NpoxoauT Yepes Touky M u
napannesibHa niIocKoCTU O ;

VABcM
SABC

3) Bbiuncnsetca no popmyne p(M;a) = p(M; ABC) =3
obbem nupamuabl ABCM paBeH Vagcm

, rae TpeyronibHUK ABC pacnonoeH Ha nocKoctn a

AXO +By0+CZO |
VA2+B2+(2

4) Bbiuncnaetca no popmyne p(M;a) | ,rae M(x0; y0; z0) , mJ10CKOCTh a 3a/laHa YpaBHEHHEM

Ax+By+Cz+D =0

(=



HaxoxgeHune yrna mexay npsamMmbiMU.

Yrnom mexay ckpelimBaroLLMnUcs NpsaMbIMU Ha3bIBAETCS Yron Mexay AByMS

ApPSAMbIMKU, NapannenbHbIMN UM 1 NPOXOAALLMMN Yepe3 NPOU3BONbHYIO TOYKY. [JaHHbIN yron
MeXay ABYMS NPSIMbIMU paBeH Yriy Mexay Ux HanpasnsaoLWnUMM BEKTOpaMmn. Takmum
obpasom, ecrnn Ham yaacTcHa HanUTU KoopauHaTtbl HanpasnsaoLwmx Bektopos a (x1; y1; z1) b

(X2; y2; z2), TO CMOXeM HauTn yron. TouHee, KOCUHYC yrna no dopmyrne:
_ - X1X2 F V1Y2 + 212,
Cos(a, b) —

Vi +yi 2 +xd +yi + 25

AJ'II'Opl/ITM peleHne 3agad Ha HaxoXXgeHue yriia Mmexay ckpewmnBarLmnmMmncd npamMmbiMmin

1. Ha PUCYHKE |/|3o6pa>|<aeM YKa3aHHbl€ B 3aa4e NnpAamMblie (KOTOprM npuaaem HaripaBliieHne, Te. BeKTOpa)
2. BMNUCbIBaeM cbvlrypy B CUCTEMY KOOpAOAUHAT

3. Haxoaum KOOpPAUHAaTbl KOHLIOB BEKTOPOB
4. Haxoaum KOOpPANHATbl BEKTOPOB n

5. noactaensem B oopmMyny “KOCUHYC yrna Mexagy Bekrtopamu”
6. Haxogum 3HavyeHwe camoro yrna



HaxoxgeHue yrna mexagy npamMoun 1 nNinoCKOCTbI0

* Yrnom mexay nmnocKOCTbIO U He NepneHanKyapHOU en NpssMon Ha3blBaeTCs
Yron mexay aTon NpsiMon 1 ee nNpoekLumen Ha JaHHY NII0CKOCTb.
* Yron mexagy B3aMMHO neprneHanKynapHbIMU MPAMON 1 NSTIOCKOCTbIO paBeH 90

« Ecnun npsimas napannenbHa niiocKoCTH (MNU NEXUT B HEWN), TO Yron Mexay
HUMW cYUTaETCs paBHbIM 0

Yron MeXxay I'IpFlMOVI N NMIOCKOCTbO MOXHO BbI4YUCITINTDb:

1) ecnu 9TOT Yron yaaeTcs BKIOYNTb B NIPSIMOYrONbHbIA TPEYroribHUK B Ka4eCTBE OHOI0 N3 OCTPbIX YITOB;
p(M;a)

2) no chopmyne  sing =sin(l;a) =—



Yron mexay nmnocKoCTAMM

Yron mexay nepecekarLLmMMncs NrockoCTAMU MOXKHO

BbIYUCMUTb:
KaK yron Mexay npsamMbIMU, NexaliMMmmn B 3TUX NITOCKOCTSAX U NeprneHaNKYNsSpHbIMU K IMHUN UX NepeceYeHus;
KaK yron TpeyrorbHuKa, ecrnv yaaeTcs BKNHYUTb NUHENHBIN Yron B HEKOTOPbIN TPEYronbHUK;

_ p(M; )
p(l‘,/l; )

S .
4) no dopmyne  cos(a: ) = — raeS-nnowadb durypbl @, pacnonoxeHHoOW B NNOCKOCTU A, S’
S

3) no popmyrne rae MEa anB =1

sin(a; b)

nrowanb npoekumn purypbol @ Ha NSIOCKOCTD 3 ;
5) Kak yron mexagy nepneHankynapHbIMn UM NpsiMbIMu;

Y/

[y - 1

71| - 2]

- o

6) no dopmyne cos(a; f) =




B npaBuiibHOM TpeyroiapHoM nupamuae SABC ¢ BepunHoi S Ha ctopoHax AB u AC BbIOpaHbI

TOYKd M 1 K COOTBETCTBEHHO TakK, 4TO TpeyrodbHUK AMK nogodeH tpeyronbHuky ABC ¢ ko3 PpuureHTom
nmogoous Ha npsimoit MK BeiOpaHa Touka £ Tak, uto ME : EK =7 : 9. HaiiTu paccTosiHue OT TOUKH £ 10
Iockoctr BSC, eciii CTOpOHA OCHOBAHUS NTMPAMU/IBI paBHA 6, a BEICOTA TMPAMU/IBI PaBHA

Pemnm 3a1a4y BeKTOPHO-KOOPAUHATHBIM METOOM.

V6+d=0
—3a—-3b+d=0
—V3a+3b+d=0

d d
—_—  =2V3a+2d=0 a=— b=0
C NG NG
4 4 +d=0 WIN V2x—-2+VJ6=0
el A A — — + ot
N ¢
. . . KM
ME=KM 7:4 7:ZKM S
16 16 4 16 2

p:|\/§-0+0%—1-0+x/6|:\/E

V2+0+1




B ky6e Toukn E, F, M — cepeauHbl pebep
AA1 AB 1, CC 1 cooTBETCTBEHHO.
Hantu yron mexay nnockoctamm EFD n
A1 D1M.

Pewenne:D(0;0;0),E(a;0;a/2),F(a;a/2:0);:A1(a;0:a),D1(0;0:a),M(0;a;a/2)
EFD x-2y-2z=0 n A1D1M y+2z-2a=0
n1(1;-2;-2) n2(0;1;2)

Ing-mpl [1-0-2-1-2-2 2
Inyl-Inl Vi+4+4-V1-4 5

Cos @ =
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BbiBOA:

CyLlecTBYET psg CTEPEOMETPUYECKNX 3adad, ANsl KOTopbIX 6oree paumMoHanbHbIM
METOAOM PELLEHUS ABMSAETCA HE NO3TaNHO-BbIYUCIIUTENbHbLIA, 8 KOOPAWUHATHBIN.



Cnacmnbo 3a BHUMaHue.

-



B npasunbHOW wecTtnyronbHon npuame ABCDEFA'B'C'D'E'F'Bce pebpa
paBHbl 1.

a) Jokaxunte, yto AC' nepneHankynspHa npsamon BE.

D) Hanaute yron mexay npamon AC' v nnockoctbio ACD'.

a) [Mpoexama npamoi AC" Ha wiockocTe ABC — npamana AC. B NpaBWEHOM LLIECTHYT OJIEHHUKE
ABCDEF puaroHami AC u BE nepneHmmcuIapHEL Torga, o TEOPEMe 0 TPexX NepleHmHKYIIAPAaK,
AC' | BE.

6) BEegeM NpAMOYTONEHYIO cnc*re@mopmman KaK II0Ka2aH0 Ha pHcyHKe. B 3To# cHcTeMe
KOOPAMHAT:

A(0:0:0).C (; ?;0) & (; ? I) D (1:V3;1) , omyma AC = ( ;

[Mnockocte ACD' mpoxofuT dYepe: HaYalo KOOPAMHAT, €€ VPaBHEHME MMEET BHJ
Ax+ By +Cz = 0. [lna xoopausar Todex C 1 D' MMEeM CHCTEMY YpaBHEeHHT:

2 2

{3/\ + \/§B~}0C=0.
A+V3B+C=0.

He Tepas obumocTy, monoxHuM A = |, Torga B = —\/3, C = 2. YpaeHenue miockocTd ACD" x — \/§y+22, = (), BEKTOD HOPMAIH K
Hedt 7i = (1; —/3; 2). Torna HCKOMBIA YTOJT MeXAY IpAMoit AC' M IWNOCKDCTEI ACD' paBeH

__|AC -] . 13-3+2| .
arcsin - = arcsm - = arcsin

|AC] || N3 \/g +2+1 2v2'

e 4}
OTeeT: arcsin




